
 

 .  
Nr. 16528/II.C./30.03.2026 

  
 Ca urmare a postării pe rețelele de socializare a unui comentariu referitor la situația pacienților 

aflați în dializă din județul Alba, cărora nu li se acordă încadrarea în grad de handicap grav cu asistent 

personal de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Alba, vă informăm că: 

 

 - încadrarea în grad și tip de handicap este un proces oficial realizat prin evaluare medicală și 

socială, în baza documentelor depuse de persoana solicitantă; 

 

 - criteriile pe baza cărora se stabilește încadrarea în grad și tip de handicap pentru persoanele adulte 

sunt stabilite prin Ordinul comun al ministrului muncii, familiei, tineretului și solidarității sociale și al 

ministrului sănătății nr. 2.300/1.457/2025 pentru aprobarea criteriilor medico-psihosociale pe baza 

cărora se stabilește încadrarea în grad de handicap, cu modificările și completările ulterioare; 

 

 - procesul de evaluare sau reevaluare pentru stabilirea încadrării în grad și tip de handicap se 

realizează de către Serviciul de evaluare complexă a persoanelor adulte cu handicap Alba, serviciu aflat în 

structura DGASPC Alba, care formulează o recomandare privind încadrarea sau neîncadrarea, respectiv 

menținerea în grad și tip de handicap a unei persoane, precum și măsurile de protecție și programul de 

reabilitare și integrare socială, cu respectarea criteriilor stabilite prin Ordinul nr. 2.300/1.457/2025; 

 

 - recomandarea este analizată de către Comisia de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap Alba, 

organ de specialitate fără personalitate juridică al Consiliului Județean Alba, care decide eliberarea 

certificatului de încadrare în grad și tip de handicap și a programului de reabilitare și integrare socială, în 

conformitate cu criteriile aprobate prin actele normative în vigoare; 

 

 - încadrarea în grad de handicap a persoanelor adulte cu afecțiuni renale care necesită dializă este 

reglementată în Capitolul 6 – Funcțiile urogenitale (Ordinul nr. 2.300/1.457/2025), I. Evaluarea gradului de 
handicap în afectarea funcțiilor de filtrare și secreție renală, de colectare și stocare a urinei în vezica 
urinară* ), unde se menționează că: „Acordarea asistentului personal se realizează în funcție de 

rezultatul evaluării complexe, în cazul persoanelor cu afectare severă a autonomiei.”; 

 

 - afectarea severă a autonomiei se referă la situațiile în care persoana nu se poate descurca 

singură în activitățile zilnice esențiale sau are nevoie de supraveghere și ajutor constant (nu doar 

ocazional). Cu alte cuvinte, nu este suficientă existența unei boli grave (cum este insuficiența renală care 

necesită dializă), ci se analizează dacă aceasta conduce efectiv la pierderea independenței. 

 

 Prin urmare, în conformitate cu cele arătate mai sus, nu boala în sine determină acordarea 

asistentului personal, ci nivelul de dependență al persoanei în viața de zi cu zi, stabilit prin evaluare. 

 

 Reiterăm faptul că DGASPC Alba a respectat și respectă legislația aferentă domeniilor sale de 

activitate, toate deciziile fiind adoptate în baza cadrului legal în vigoare, în urma evaluărilor complexe 

realizate de specialiști, cu respectarea principiilor de obiectivitate, transparență și nediscriminare. 
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